
List Národního souručenství.Krajinský týdeník.

30. Č! '}}O. V S ň
--------------~e~~t~a~k~o~v~e~d~n~e-29. července 1939.:---:.::.=...::.:::..=..::.:_ ~X~IV~. ~r~o~ť~n~fk~-:._

Předplatné: _ročně poštou K 29·-, půlletně poštou K 14'50.
Inserce levná, platí se napřed. _ Kdo si ponechá d ••. I Redakce a administrace ve Staňkově. - Pošt. spoř. 210.627,

· · db· 1 ve CIS a, Vvchá . k žd b t N · · b I • ďt I t I r:., psláva se o erate em. - Rukopisy se nevracejí. _ Telefon č
1

Zl az OU SO O u. . ov1~ova saz a povo ena re 1 e . poš a te egra,ů v raze,
Ma'itelka d li M . : ' . c. 131.619-IIIa 1937. - Dohlédací poštovní úřad Staňkov

I a vy avale ca arie Závorkeva. Odpovědné redaktor Jc,sef Žálť v Staňkově, Tiskárna Závorka Staňkov.

,., Pro zajištění sklizně
všichni na žňové práce!
Začínají žně. Zemědělci se připravují

aby v potu tváře a v nadlidském přím~
vypětí sil svezli žeň do stodol, tedy zajis
tili ovoce své celoroční práce, svou za
slouženou mzdu ~a vyčerpávající náma
hu, svou sklizeň. Zně jsou nejživelnějším
a proto nejkrásnějším vyvrcholením ze
mědělcovy práce, která přináší požehná
ní, naši budoucí skývu chleba.
Bohužel letošní rok přinesl do četných

krajů bolest a zklamání. Nepřízeň počasí,
stálé, prudké lijavce a ničivé krupobití a
průtrže mračen, tedy obávané živelní po
hromy nevídané intensity, mnohde naděj
nou úrodu zničily neb alespoň mnoho po
škodily. Kdo chápe, kolik práce země
dělcovy vyžaduje, než na polích se sklání
bohatý klas, pochopí přímo zoufalství a
smutek toho, kdo na polích dřel do ú
moru a najednou vidí, že výsledek celo
ročního jeho díla obrátí se v několika
minutách v niveč. Zivelní pohroma rá
zem zmaří všechny naděje na mzdu a
kreslí ne příliš růžovou budoucnost exis
tence zemědělcovy. Proti přírodě, její ni
čivé síle, jest zemědělec bezmocný, jen
snad v modlitbě hledá pomoc a útěchu.
A přece snad nikdy nezáleželo tolik

na tom, aby sklizeň byla co největší a
aby byla svezena včas a neporušena -
jako letos. Letos k úzkostlivým očím ze
mědělců, kteří vzhlížejí s obavou každé
mu mraku vstříc, druží ~e nesčetné oči

Adolf Smolák:
Radost ze žii.vota,
Pokračování. jaká bývala.
Mistr Haydelmayer nemel rád, chodí

vali-li mu tam netančící na čurnidu. Ne
uvítal proto ani nás právě přívětivě . Po
něvadž však jsme patřívali do jednoho z
předchczfchjtanečních turnusů, blahosklon
ně nás přehlédl.
Tanečníci plni všelijakých zajmu, po

bíhali sem tam. - Zadávali se se svými
krasavicemi na různé tance v obavách,
aby je nepředešli jiní, vzhlíželi zbožně k
jejich gardedámám hledajíce ve vlídném
úsměvu matron milost pro své touhy a
tak bylo opravdu nač se dívat a z čeho
se těšit. Nám však mezi přicházejícími
tanečníky chyběla ještě dvojice kamará
dů dobrých, skoro nerozlučných mezi se
bou. Ale i oni přišli a zatím co odkládali,
pověděl mi přítel a spolubydl~cí ohromnou
novinu. Pověděl, že Ferda I Tomáš do
stali toho dne z domova peníze.

a tiché modlitby nás všech kteří žijeme
v městech. Jedná se přec~ o chléb nás
všech.. Kdo _zná českého rolníka, nezapo
chybuie ani na chvíli, že on učiní vše
co je [en v jeho lidských silách, aby ži~

_votadárné klasy dostal do bezpečí, do
stodol. Příslovečně sousedská kázeň a
vědomí solidarity, které v každé vesnici
koná ve žních pravé divy vzájemné vý
pomoci, učiní jistě vše, vypne se co nej
více. To vše však, jak se zdá, ještě ne
stačí. Bude bezpodmínečně nutno, aby
každý z nás pochopil, že se nejedná jen
o zemědělce a snad jeho mzdu, nýbrž o
chleba celého národa a aby tedy přilo
žil, pokud je v jeho schopnostech a mož
nostech, ruku k dílu při -záchrnně a řád
ném svežení úrody. Zde není místa pro
výmluvy, omluvy čí vytáčky, vždyť se
jedná o nás všechny a zajištění chleba
nás všech.
Místní vedení Národního souručenství

ve Staňkově vyzývá všechny lidi dobré
vůle, aby, pokud nemají zaměstnání, neb
jsou na dovolené, studující, učitelé, úřed
níci a pensisté vypomohli o žních míst
ním, případně okolním hospodářům. Prá
ce o žních je tak různorodá, že každý se
může chopiti nějakého její ho úseku. -
Národní souručenství povede v evidenci
seznam těch, kteří této výzvy uposlechli.

B. Ha a s, místní vedoucí NS.

Na staňkovskou pout -
v národních krojích:
Ferdinand a Tomáš byli právě oni ka

marádi, na které jsme čekali jako na nej
bližší naše přátele s nimiž jsme se mohli
směle kamarádsky napíti ze společného
půllitru, kdyby jim jenom napadlo půllilr
piva si koupiti. Půllitr piva stál vsak na
tanečních o dva krejcary více, čili deset
krejcarů a to byly tenkrát už peníze.
Přátelství, jinak vždycky upřímné, po

této zprávě doslalo jakoby hcdvěbnější
lesk a oba, Ferda i Tomáš, vymydlení a
vyparádění připadali nám jako Kroesové
Dostali peníze, rozumí se, že od svých
starostlivých otců, zatím co my neměli
ani haléře a proto nebylo divu, že jsme
se odvážili požádati je o bezúročnou dlou
hodobou zápůjčku. Avšak malou, zcela
nepatrnou, která neznamená zlrétu, není-li
umořena včas a je velkou pro loho, kdo
má prázdnou kapsu.
Ferda odmítl okamžitě a k, 1-;:goricky,

takže jsme se nenamáhali vyldť,',.iti, jaký
prospěch by z ní mohl míti. Vi:·d~li jsme,
že jeho otec, řídící učitel v rněs.ečku při

I Okénko do minulosti .. ,
Kostel sv. Jakuba ve Staňkově jest

starého původu, neboť již v roce 1271
byl farním chrámem. Z té doby pochá
zí již jen presbytář, stavěný ve slohu
gotickém. Loď chrámová je z doby po
zdější a vykazuje sloh renesanční. V
tomtéž slohu lze spatřiti hlavní i po
stranní oltáře. Obraz na hlavním oltá
ři maloval r. 1794 malíř Martin Strejc
z Horšovského Týna. Kdysi se konala
staňkovská pout v neděli po sv. Ma
těji. Asi na paměť posvěcení tohoto i

I chrámu. Později byla pout přeložena Ii na den sv. Jakubu zasvěcený.

Sltaruilkov „ lin.,idouc:í město.
Staňkov se stal loňským sloučením vsi 1'

s městysem nejpočetnější a největší obcí
domažlického okresu. Obecní správní ko-
mise zahájila brzo po uskutečnění tohoto
spojení řízení, aby Staňkov byl povýšen
na město. Jednání nyní znovu ožilo a o
důvodněná žádost obce na povýšení byla
patřičným úřadům předložena. O této žá-
dosti jednal již okresní výbor domažlický ,_. .,,-
ve své schůzi dne 8. července a usnesl V
se tuto nadřízeným úřadům doporučiti.
Očekává se, že i tady bude uznána pros-
ba Staňkova a rozhodnutí o jeho povýše-
ní bude v brzku uskutečněno.

Radbuze, nemá jenom jeho a že je tu
ještě jeho bratr, který také studuje a proto
jsme se spokojili, když nám kamarádsky
a důrazně řekl, že nemůže a že i kdyby
m(,;:'., :: c by ncpt"1jcil, protože by na nás
ten šesták chtí.i ,-:.;.;i,whl a tolik, že nemá,
aby nám jej mohl darovati. Abychom se
obrálili na Tomše, který dostal více než
on. Nuže šli jsme na Tomše, odhodlaněji
u vědomí, ze du stal více a také ještě pro
to, že jsme se obraceli ~k synu mlynáře
nevelkého mlýna na Úhlavě u Klatov,
přece však jen z mlýna, kde už nic není
jiného, ale živobytí přece jenom bývá.

Oč však Ferda byl upřfmější, o to byl
Tomáš opatrnější. Rád by, protože ví jaké
to je bez krejcaru v kapse, že však by
mu ten šesták chyběl v rozpočtu. Poně
vadž by mu jen chyběl a nám se nedo
stával byl na [tom rozhodne lépe než-li
my a proto, jsouce proti němu v tak vý
hodné posici, přesvědčili jsme ho, že mu
bude stále snáze než nám, protože kou
píme-li si za ten šesták petrolej " a o nic
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Dr. Franta Koc o u rek o pomluvě.

Zločin pomluvy.
Pomluva se vždy považovala jako

odporné zlo, jako ~liz. na ropuše, iako
něco temného a nízkého, byf se do
vedla mnohdy chap_a?la pomluvy za
haliti v smoking, bílé rukav}~e nebo
v ústa, plná zlata av•~~du.:, C1m slad
ší, vábnější a svudneJ~l Je srp po~luvy,
tím hlouběji oběř zasahn~, z~bol1, ne
kdy zničí a usmrtí. V nedavnych dnech
vyprávěl v rozhlase dr. Fr ant~ K o
cour e k o pomluvě. Způsobem Jen ~o
bě vlastním, živým, temperamentmm,
pravdivým a přesvědčujícím dovede od
krýt neúprosně a nebojácně hledí této
staleté bestie, která pronásleduje sko
ro každého člověka. V nejmírnější for
mě se ji zbavujeme slovy: Všem se
nelze zachovalí.
Kocourek právem pomluvu nazval

zločinem. Alespoň pro dnešní dobu je
to přiléhavá definice. Všichni bez roz
dílu snažíme se v těchto chvílích ze
sebe dostat vše, čím můžeme prospěti
celku. Nikdo nezahálí, každý pracuje
úsilně a s radostí snad jako ti věčně
pilní mravenci, kteří nikdy neustanou
v budování svého mraveniště, byř by
je potkala katastrofa jakákoliv. A tu
je dvojnásobným zločinem každý pro
jev rejpala, který se založenýma ru
kama jen kritisuje. Nenabádá, ale pod
ceňuje, osočuje a když nemůže jinak,
pomlouvá, shání klepy z kaváren nebo
starých ročníků časopísů, vymýšlí, kom
bínuie a rozsévá svár a nenavist.
Každý hospodář se zbaví sám ple

vele, každý hajný škodné a každý člo
věk dobré vůle kéž nezapomene na
mužná slova Kocourkova o pomluvě
a pomlouvačích, kteří se neštítí žádné
zbraně, kterým je jedno, potopí-li se
loď, zabijí-Ji člověka nepohodlného,
oslabí-Ji celý národ, I ten nejmenší po
mlouvač, i ta nejmenší žába dovede
zamořit celé daleké okolí. Af k vám
mluví kdokoliv a cokoliv, nevěřte, byf
by to byly řeči andělské a mluvčí měl
na sobě roucho beránčí. Brzy poznáte
jeho vlčí tvář, která pomlouvá vaši že
nu, muže, rodiče, děti, přednostovi v
úřadě podřízené úředníky, živnostní
kovi zaměstnance, prodavače a učně aj.
Sražte včas všechna podlá a slizká

chapadla lži, nedůvěry a pomluvy -
která jak jedovatá pavučina obepínají
tvořivou práci a sílu nás všech I

V. J. Krýsa.

Číslo 30.

Zeměměřičská kancelář
.Ing, Th. Puchalský,
Domažlice, Vodní ul. 17

provádí veškeré zeměměřičské práce. -
Zaopatřuje katastr. mapy pro ob. úřady

Odborný ženský lékař
Telefon 1202. · a porodnfk
MUDr.. Jan Hofmann,
em. zástupce primáře porod.-gyn. odděl. v. v. nemoc
nice v Plzní a asistent gynaekolog. sanatoria v Praze
ordinuje v Plzni, v Jungmannově tř. č. 30,
I. posch., od 9-11 hod. a od 15-do 16h.

Bio Sokol Staňkov předvede v ne
děli 6. srpna odpoledne a večer český
film „Ducháček to zařídť1 s VI. Burianem.

radostné tanečnic a gardedám, sedících
na lavicích kolem sálu.

Už dotančili opakovanou polku a už ·
jsme se měli k odchodu, když přikvačilo
pokušení, které uchopilo naše přesevzetí
do svých spárů silou, vyvrátivší je v sa"
mých základech.

Mrštný jako lasice vběhl do předsálí
číšník. Napěněné pivo jiskřilo v sklenicích
a tanečníci, _žíznivější tech, kdož právě
pili ze studánek milostných pramenů, je"
den po druhém dožadovali se piva. Po
hled na chtivé a žíznivé i na ty, kteří již
svlažovali hrdla dlouhými doušky a pak
najsklenice, čekající na spotřebitele, to
vše rozleptalo naše přesevzetí jak králov
ská lučavka. Píti Pít! A napít se při té
bídě, · opít se douškem a nemyslet na nic
než na tu opojnou rozkoš, zabilo v nás
vznešený a dobrý úmysl.

- Bez jediného slova otázky vzal jsem
dvacetník, zašermoval jím před očima ka
marádovýma kývnuv pouze hlavou a jeho
kývnutí na znamení souhlasu, coby cěsa
rův palec " morituri te salutant ·" odsou
dilo jej k utracení.

"Napij se!"
"Ne, ne, pij sám".
,,Ale ne, napij se dřív".
,,Proč já dřív, jen pij, já až po tobě !"

(Dokončení).

Po ctrnáclé zve náš list rodáky a přá
tele Staňkova k slavné staňkovské pou
ti konané k poctě patrona sv. Jakuba.
Činíme si částečnou zásluhu o udržení
tohoto krásného zvyku, třebaže jsme si
vědomi, že tato pout se konala dávno
a dávno před vycházením Staňk_ovska
a bude konána i po tom, kdyby list za
nikl a to až do té doby, dokud posled
ní Staňkovák na této české půdě bude
dýchat. Ale že · se stává staňkovská
pout rok od roku populárnější, o to se
"Staňkovsko" dobře přičiňuje a tvoří
spolu s tradicí a domovskou touho~
všech našich věrných alespoň o pouti
shlédnouti své rodiště, most lásky a
nezdolné oddanosti Staňkováků k rod
nému hnízdu. .A nabízí-li se "Staňkov
sko" k službám pouťové slávě, dělá
to jistě s takovou láskou, jakou hřeje
všechny ty ;vracející se našince nitro
při vzpomínkách na domov. .A tak spo-
lečně slouží krásné věci, z níž má pro
spěch milý Staňkov, v dnešních dobách
podivuhodně se probíjející o právo
na život. Bude však i hodně tech, kteří

1 nečekají na pozvání a naši výzvu v no
ť vinách, sami bez pobízení se vracejí kl nám a zvětšují naši rodinu obce o zna-

telný počet věrných.
Den pouťového veselí se přiblížil. -

Tiskneme ruce všem, kdož mezi nás
přišli a shlíží se zájmem náš život -
který je na rozdíl od pouťových chvil
jiný v dny všední. S úsměvem do kola,
zatraťme trampoty, žijme jen dnešku
a při krásném rozloučení si řekneme
upřímně: "Na shledanou o příští pouti
v lepších časech".

Zítra ie u nás
pout!

S ta ň k o v s k o.

G. Langová:
TANEC.

Výsadou těch, kdož proží~ali_ un:í .
pohybem, vzdechem 1 obsahla deru;
těch, kteří plně, .plně porozumi,
že v toku řeky nástin zapomnění,
v pokyvu klasu odevzdanost boží
a v letu ptáka touha dálek volá,
kdož srdce celé odevzdaně složí
před krásou harmonie rytmu těla -
Pohanské ohně planou na návrší
kol nich se kněžky tance zbožně modlí -
šel tanec vždy v souzvuku s lidskou duší,
af Boha ctil, přírodu, nebo modly.

správce sprostředkovatelny práce v Klatovech, _ro
dák z Bezděkova u Klatov (28. le1n.a 1909)_ Jest
znám našim čtenářům z prací, které isme 0.ti~ko
vali v našem týdeníku a které jsme též vydah Jako
separátní výlisky: Rudolf Mayer a fosef Kodym,
Rád se zabývá minulostí svého kr~Je a pr?11 Jt!
najdeme všude tam, kde jsou arch1_vy, stavite s e
památky neb zachované lidové kroje, zvyky a o
byčeje. Jeho příspěvky, většinou oti_skovan~ pod
zkratkou :PI., najdeme v novinác_h 1 časopisech;
Více než 50 obcím pořizoval výp1s~y pro ~be,cm
kroniky, sepisuje rodokmeny, kromky_ známých
rodů na Klatovsku a nyní chystá do ~1sku_ stud_u
o klatovském kroji. Z dřívějších pract ~nšama Je
jeho studie o F. J. Čechovi, Jos. F~antov1- ~mav-

1
ském. Známé jsou též jeho pohlednice ~ezdekova
a okoli; perokresbami vyzdobil též kmh?- J?sefa
Biskupa: Z šera minulosti a napsal k II . d1lu uvod.

Štoček:
KVK.

.., ..
Naši spolupracovn1c1

KAREL POLÁK,

jiného nám nešlo, než abychom si mohli do"
rozsvítiti, nezbude nám už nic, zatím co
jemu zbude přece jenom něco, byť to bylo
sebe měně . .A tak po dlouhých výkladech,
když jsme se zadušovali, že mu ten šesták
oplatíme, sáhl do kapsy, vytáhl portmonku,
otevřel a vyňal z ní desetník, aby nám
jej zapůjčil na petrolej. Loučil se s ním
těžko, ale půjčil, jat kamarádským sou-
citem s námi, zapřísahajícími ho naléha
vou potřebou světla, jehož bez petroleje
v lampě zanítiti jsme nebyli s to.

Meli jsme ten nejvznešenější úmysl a
byli bychom uvedli jej ve skutek, kdyby
pianista nebyl udeřil do kláves a nespustil
polku prkenného rytmu. Prkenného proto,
poněvadž zněl tvrdě, vyrážeje takt polky,
podle kterého tanečníci naučení polkovým
krokům, poskakovali a dopadali po každém
poskoku na podlahu způsobujíce při tom
prkenný hřmot. I Tomáš odběhl, aby ne
zameškal a Ferda, převyšující svou hlavou
tanečníky, jako vždy a ve všem odpočí
tával svědomitě polkové kroky. Dotančili,
tanečníci tleskajíce přáli si, aby pianista
opakoval. .
Spokojení, majíce šesták v kapse a pevní

v rozhodnutí, jakmile dohrají, že se roz"
běhneme domů a ještě než nám zavrou
obchody, koupíme si petrolej, dívali jsme
se na radostné tváře tanečníků, neméně
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Samo§pwáva.
Zasedání okres.výboru domažlického.
Okresní výbor vyřídil ve schůzi dne

8. července 1939 a mimo jiné tyto věcí :
Vza ta na vědomí sdělení okresního hejtma
na: Zemský výbor nařídil provedení pře
hlídky obecního hospodářství obce Rout
na Š., která provedena byla v době od
24. V. do 17. VI. 1939. Ministerstvo ve
řejných prací ustálilo povšechný směr
dálkové silnice Domažlice-Přeštice přes
obce Koloveč a Merklín.
usneseno doporučiti okresnímu zastu

pitelstvo, aby převzalo financování primer
ního vedení a primerních přípojek od obcí
Petrovice a Draženov. Schválen hospo
dářský lesní plán obce Ranic .a Chrasta
vic. Stanoveny poplatky za licentování
plemeníků, přihlášených k všeobehnému
výběru takto: za 1 plemenného býka R 50,
za 1 plemenného kance 30'- R a za 1

IZ ttdne.
,,Sta4kovsko" listem Národního sou

ručenství. Rozhodnutím Ti skově komise
Národního souručenství zařaděn byl náš
týdeník „Staňkovsko" mezi listy Národ
ního souručenství a př i zná no mu bylo
právo používati oficielního titulu orgánu
tobeto národního hnutí.
Diplom matce de se ti dětí. V těchto i,

dnech byl odevzdán paní 1\. Věchalově,
manželce školníka ve Staňkove, d i p l o m
Národní pomoci, podepsaný představiteli
Nár. souruč, 1\dolfem Hrubým a Dr. F.
Žilkbu. Jmenovaná je matkou deseti žijí
cích dělí a pozornost léto dobré (české
matce uvedenou instituci'. byla jistě milá.

1 R diplomu byl přiložen peněžitý dar.
! Přiveďte rodáky, o pouti dlící v Staň-

kove, také do musea, které je otevřeno po
celé dopoledne každou neděli. Rodáci -
považujte tuto návštěvu za povinnost, ne-
budete zklamáni!

25 let ve službách závodu se do- 1/
žívá v těchto dnech sládek staňkovského
pivovaru, pan Jindřich Šebest a. R to
muto významnému jubileu životní práce
přejí mu ze srdce zaměstnanci závodu u
přímné: Dej Bůh štěstí!
Hotel „ U města Domažlic" v prodeji. I/

Jak se proslýchá, prodává město Domaž
lice svůj h o tel „ U města Domažlic" ve
Staňkove, bývalý majetek p. Janovce. O
koupi mají zájem snad plzeňské pivovary.
Rons_tatujeme. V nedávných dnech

byla odtržena deska, označující Masary
ko_yyJ a Švehlovy lípy na staňkovském ně
mesh ...
Zájem o museum 11 členů Sokola z

Puclic navštívilo předminulou neděli mu
seum Staňkovska a kromě vstupného vě-
novali pro musejní účely 20 R. .
Žně v našem kraji byly již zahájeny. i/

Na kopcích se objevily řady „ vojáků" ži
ta. Také ječmen nedá dlouho na sebe če
kat. Vydatné lijavce zavinily na většině
polí značné polehnutí obilí. Proto postup
žňových prací bude pomalejší.
V Kolovči byla postavena nákJadem

90.000 R budova „Kampeličky." Uřado
vání v novém dome zahájeno bude již v
příštím týdnu.
Nově ustanoveným lékařem koloveč

ského obvodu jest MUDr. Jan Hruda.
VýR•očni{ trh na zboží. dobytek a ko

ně ve Staňkove se koná v pondělí dne
31. července (po pouti).

WfWYiRMMMI
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Na letošní rok připadá 50. výročí zahájení restau
račních prací památného Karlova 1:fna a jistě při té
příležitostí jej shlédne mnoho tisíc Cechů, aby se ob
divovali jeho krásám a připomněli si jeho slavnou
minulost.

Pohled na Hrad Kar Iš t e j n, který byl před 50 lety
obnoven.

Večerní tělocvičnou akademií při ref
lektorovém osvětlení na letním cvičišti v
sadu u sokolovny představil se letos po
prvé veřejnosti staňkovský Sokol v ne
děli 23. ·července. V osmi číslech progra
mu yystoupily kromě žáků všechny slož
ky. Zěkyně předvedly od Holečkové „Na
trávníčku", dorostenci útvarová prostná,
dorostenky „Rytmiku národních písní" od
Horejcové, muži pak cvičili na bradlech,
jedna kolona žen s muži v národních kro
jích předvedla „Národní besedu", ženy
"Taneční prostná", následovala "Sedmička
mužů v pohybech a obrazech a "Světel
né kužele žen". Celý program byl sledo
ván se zájmem a pozorností velmi čet
ným obecenstvem, které obsadilo všechna
místa při stolech, jež ani nestačila. Přes
citelně chladné počasí vydrželo obecen
stvo nerušeně až do konce. Z programu
nejlépe zapůsobila dobře nacvičená nár.
beseda, poprve ve Staňkove předvedená.
Ostatní tělocvičná čísla mela dobrý prů
běh až na Sedmičku mužů, která místy
v druhé polovině vázla. Cvičení toto bylo
velmi složité, obsáhlé a obtížné a 14den
ní doba pro jeho nácvik byla i přes dob
rou snahu cvičenců nedostačující. Osvět
lení podia bylo zdařilé, pozadí svěží ze
leme tvořilo s jednotlivými čísly krásné
obrázky. Veškerá čísla programu dopro
vázela na klavír 16letá dorostenka a zhos
tila se svého tikoluvzhledem ku svému mlá
dí k spokojenosti.Začátek akademie ohlášen
byl výstřely, v přestávkách vypalověny
byly světelné rakety. Na konec vystou
pila na podiu skupina v národních kro
jích a společně s obecenstvem zapčna
národní hymna. Celý tento večer, jemuž
byli přítomni i četní hosté - .letní. hosté,
zástupci sokolských jednot z okolí - byl
zdařilým a uspokojil plně .

Zítra v sokolovně ve 2 hod .
veselice.

Jazz a dudácká muzika.

r
·.Akademie v záři světel.·

RADIO všech značek, též í výměnu
si můžete opatřili doma, Pra

cují bez zástupců, proto levněji. Mám ještě zásobu
RADJOKONCES. OBCHOD LEOP. PLACHÝ.Staňkov.

Poděkován(.Místní vedení Národního
souručenství ve Staňkově vyslovuje bru
Františku Rreysovi, průmyslníku v Staň
kove bratrské díky za ušlechtilou národní
obet~rnst kterou projevil složením 200 R
co členský příspěvek Mís~tnímu Národním~
souručenství v Staňkove.
Pracovní programy v našich ob

cích: š ti chov: dokončení regulace ná
vsi, prodloužení kanalisace, ošetřování
třešní na stráních členy NS., zřízení kou
paliště pod Horou a rybníku, pořádání
národních poutí a obžinek. Provedena ú
prav}t ná':si ~odklize_ním hromad písku, ka
meni a dřfví, ktere se nacházelo uvnitř
obce, obílení kaple a úprava prostranství
kolem ní.
. <;>dz~~ky N~. má možnost každý člen
s1 Koupiti za předem složený obnos v
.redakci „Staňkovska" u bra Žáka. Každý
-člen jest povinen koupiti si odznak za
2·50 R.
V técbto dnech jsou rozdávány

-ělenskě legitimace proti potvrzení vlast
noručním podpisem. Jsou opatřeny razít
kem, podpisy místního vedoucího a hos
podáře, výší příspěvku, datem zaplacení
a číslem výběrčí listiny.

Místní vedoucí ~šech obcí na Staň
kovsku uhradí předplatné na časopis "!::>taň
kovsko". z pokladny místního vedení NS.
Předplatné budiž ihned zasláno.

Místní vcdenř Národního souručen
ství vyzývá všechny lidi dobré vůle, aby
vypomáhali o žních hospodářům, neboť
práce žňové letošního roku jsou dvojnásob
obtížné.

Nérodnl
souručenstvf.

Císlo 30.

Chodskem.
·Od Vavřinečku ke H:orábu
do kraje Wellllňgů
je název propagační příručky, jež vyjde
před poutí u ::;v. Vavřince u Domažlic.
Zahrnuje popis kraje domažlického, kdyň
ského a staňkovského a obrázky z kaž-
dého kraje po čtyřech. Příručku sestavila
komise, utvořená Národohospodář. sbo
rem jihočeským v Domažlicích z těchto

l .členů: redaktor Prach, fotograf Douba za
1 Domažlicko, Dr. otěpanek za Kdyňsko,
odbor. učitel B. Haas a red. Jos. Zák za
Staňkovsko. - Tito člěřiové sešli se na
schůzce ve Staňkově , kde se rozhodli; že
příručka bude vydána v počtu 2000 vý
tisků a náklad na ní rozdělen mezi jme
nované tři kraje. určený náklad za Staň
kovsko uhražen bude z inserlů, 'které své
ho času od místních obchodníků a pcněž.
ústavů a obce vybrala NJP. Kromě toho
rozprodávati se bude zájemcům po 1 K:
O Vavřinecké pouti bude rozšířena mezi
účastníky pouti. Spo_lek~_Psohlavců ':.Pr~
ze, který se sňčastní zaJezdu k Vavřineč-
ku, požádal ·0 200 spisků, které rozprodá
mezi svými členy. Tím umožní sta~ko~
ské ?~bl~asti hradili celý náklad na m pr~
padající v obnosu asi 800 K. Tak konec
ne rozlétne se zpráva O Staňkovsku d~
širého kraje, aby upozornila na před~osh
jeho, které vyhledává výletník a turista.

•
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za ceny konku...
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a Petrásek. Hosté přišli na. prázdno pro
bezvadný výkon zadních řad domácích.
Alespoň o čestnou branku se připravili
vstřelením penalty do tyče. Soudce zá
pasu p. Plechatý z Plzně uspokojil.

Konečný stav mistrovské soutěže:

1. Staňkov 4 4 o o 28:5 8
2. Bílá Hora 4 2 1 1 13: 10 5
3. Chrást 4 2 1 1 9: 13 5
4. Raznejov 4 1 1 3 17: 19 2
5. Trnová 4 o o 4 4: 15 o

RODÁCI z Pošumaví, ~umavy, Chod·
ska, Domažlic, Rlalov, Staňkova a Plzně ,
v Praze bydlící, vstupují výhradně do ro
dáckého spolku "Psohlavci" v Praze-Smí
chove, Štefanikova 36.

. DALŠÍ NOVINKY. Po plzeňské Olym
pii hostuje ve Staňkove vzorné mužstvo
plzeňských strážníků ~- K. Rapid Plzeň,
v neděli 1'3. srpna jihočeský mistr S. ~
Sušice s fenomenem Blažkem, který hral
již za národní mužstvo. D_ále se _vyj~~
nává o start XI. pražských mternac1onalu.

Treninky hráčů ~- JR; ~taňkov po dob✓u
svého {etního hostovam JSOU vedeny zna
mýip- internacionálem plzeňské Viktorie,_
Fr. ~imkou po dobu jeho letního hostování.
r eeewa+w M5H-11

z vlast. domácích dolů dodává opet
lI"telDl.Čl!iíÍ s dovozem kamkoliv

'y
'a to uhlí vzdIDic1bl.em pi"ané z do I u Dob "r é š t ~stí

v Dobřanech - aneb známé staré vytuňské uhlí z dolu
KREYSA II ve Vytuni.

Strojní tašky bobrovky, falcovky lisované, duté cih!y, kle_
novky, dlaždice. Veškerý cihlářský materiál osved. Jakosti.

S t a ň k o v s k o.

., · d --1 t • poslední doby, konáme nyní svoji
Zdrženi neblahymi u ta os ~1m dárcům květinových darů, jakož

ovinnost poděkovati touto ces ou vse1 všem, kdož naši drahou zesnulou sestru

Annu Ki ch~~-- dík z~é~ plalí účast-
z Domažlic na y_osleDd~lí cde~ktě 1•i::feropvo~lDruasJ Machovi, zdrav. radovi
íkům z Domazhc. a e e u · . . • - · Id P Fra tmD mažlic za obětavé léčení po čas nemoci, Jakoz i. V • panuv• · nv ·

zH 0škovi vikáři ve Staňkově za vzácnou ochotu, proievenou pn smutec-ru , ,, 1 ✓

ních obřadech naší drahe zesnu e.
Všem vzdáváme srdečné zaplať B!ťih !

RODINY KOUKLOVA ·a KIRCHNEROVA.

111111111111111111

S. K. STAŇKOV - S. R. CHRAST 7:0,
Čtvrtý a poslední mistrovský zápas let

ní sezony, hraný ve Staňkove před ná
vštěvou 350 diváků, potvrdil znovu ustá
lenou formu staňkovského mužstva. S. R.
Staňkov po slabším začátku během hry
rozehrál se na tolik, že přímo svého sou-,
peře rozdrtil. Toto další vítězství, které
nalezlo nadšený ohlas v hledišti a vzbu
dilo obdiv celé veřejnosti, bylo získáno po
poctivé, ucelené a nebojácné hře všech
hráčú. Mužstvo Staňkova ve složení: Pyt
lík, Rordík, Berka, Benda, Pechan, Bek,
.Majer, Petráskové; Pěchota, Liška, tímto
vy~okým vítězstvím poprvé v dějinách
kopané dobylo mistrovskou soutěž a za
slouženě postoupilo do vyšší třídy. Bran
ky umístili: Pěchota 3, Liška 2, Pechan

Číslo 30.

Veškeré tisk9oJ?t!!Tiskárl\a•Závorka-Staňkov.

Iemenného berana K 15"-. Za plemenníky
přihlášené k zvláštnímu výběru hr~dí ma
jitel přihlášeného plemeníka nor~alní ~o
misielní výlohy všech tří členu komise.
Barboře Pejsarové, vdově po okres~ím
cestáři v Němčicích, upraveny . p~žitky
vdovského zaopatření. Dozorkyni ✓utulku
v Prepořišti Lcopoldině K_orčákove, opa
trovníku okresního chorobince v Domaž
licích Františku Hlůžko_vi a o~resr:ím
cestářům Josefu Němcovi y ✓Mra~?ve ✓a
Josefu Ticháčkovi v Havlovicích priznan
další postup. - Cestářům ze S!~ňkovska
stanoven - jednorázový roční pausa} na za
koupení veškerého ceslěřskěho ná?,o~í:
Okresnímu úřadu se doporučuje zřfdili
obecní správní komisi v Ohůčově, do níž
mají býti jmeno~_áni: předsedo?- Jan Ott
a členy Ernst Daglma-n _a Fr,ant_1Js~k Arg:
mann. Dále se doporučuje slévajfcí _o_b~cm
správní komisi ve ;::;taňkoye doplniti Jed
ním členem německé narodnos_h a to
Aloisem Thammem, elektrotechmkem ve
Staňkově . Schváleno opatření _úhrady k
provedení ele~trisa_;e ob_ce Petx:,_ov1c. Schv~
luje se pronajmutí honitby mesta Domaž
lic ve Dmeutě, pokud zůstala v Protekto
rátu Františku Ludvíkovi a spol. za K
3 ooÓ·- ročně . Schválen pronájem honitby,
rybolovu a myslivny meJsta Do~ažli,c v~
Fuchsově Huti. .Mestskemu tajemníkovi
J. Šmídovi ve - Rdyni schválena úprava
služebního platového poměru podle roz
hodnutí vládního komisaře. Schválena u
snesení obecních zastupitelstev v Tluma
čove a v Havlovicích, dle kterých obce
Tlumačov a Havlovice přejímají záruku
za zápůjčku Sboru dobrovolných hasičů
a to první 10.000·-R, druhá 35.000·-R.
Schváleno usnesení obecního zastupitel
stva ve Stráži, dle něhož má obec Stráž
uzavříti u Kampeličky ve Stráži zápůjčku
v částce K 43.694"• na zaplacení stříkačky
a hasičské výzbroje i hasičské kůlny. -
Schvaluje se rozhodnutí vládního komi
saře pro .sprěvu města Domažlic ze dne
8. VII. 1939 o úpravě služebních a pla
tových poměrů městských zaměstnanců
a odpočivných a · zaopatřovacích · požitků
pensistů. - Obci Kolovči, Slavíkovicům,
Domažlicům, Chrastavicům, Draženovu,
V si Nové a Klíčovu schváleny disposice
obecními pozemky a obci Bořicům schvále
na disposice veřejným statkem a veřejný
mi pozemky. - Schválena stavba obecní
kovárny v Hlohovčicích. Obec. účty schva
leny těmto obcfm: za rok 1936 Úsilovu.
za rok 1937 U siiovu, za rok 1938: Vsi
Nové, Bukové, Slavíkovicům, Stráži, Lhotě ,
Rdyni, . Loučim i, Rudolticům a Pecínovi-
cům. Vzata na vědomí zpráva o výsledku ~;,, lle ,,, ~
revise účtů obce Těšovic, Zíchova, Úne- Pizen1~a v;!lffl
jovic, Hlohové a Přívozce za léta 1935 -
193'8 a Běhařova za léta 1937 - 1938 a Vedení S. K. Staňkov ve snaze uspo
schváleny revisní nálezy pro revidovaně kojiti své diváky ve všech směrech, při
účty uvedených obcí m. š. r. Schválen pravilo na sportovní program další neděle.
domovní řád pro okresní domy v Domaž- Již zítra o staňkovské pouti utká se do
licích a ve Kdyni. Vzata na vědomí zprě- mácí mužstvo s mužstvem dlouholeté tra
va o provozu okresního chorobince v Do- dice - prvotřídní Olympií Plzeň, 'kterě
mažlících. Usneseno zadati vymalování svoji technicky vyspělou hrou právem ně
chodeb v Dorne sociální péče v Domaž- leží mezi nejlepší západočeská mužstva.
licích fě K. Kralovec v Domažlicích za Start Olympii ve Staňkove a v dějinách

\ 1 R 800·-. Usneseno doporučiti žádost obce·\\ místní kopané je první ·a protože souvisí
~\\.Staňkova za povýšeni'. na město. ~~ ~na~~ým pe

1
~ežní~ nákladem, zaslou-

. i/MIM- maiii z1 s1 zajern ce e sporrovní staňkovské ve-

D ..,k z bouračky řejnosti. JV př~d;ápase o 1J5. hod. utká seOS 'Y ku nastlávání XI. starých panu s XI. stat. zamestanců.
d , I v Téhož dne dopoledne utká se silně zál

Pr O a ev ne mužstvo S. R. Staňkova s druhotřídní~
Jan Mestl, zámečník, Staňkov. mužstvem S. R. Přeštice, které přijede do

_____cm nwwB:!:•aaamzmzrB>111il2BIPISilla21a.mmnrwm Staňkova v nejsilnější sestavě .




